I 23/03/2020
; Hoer coloulas

El_sistema poiecier ey
meétrico decimal ~——

Gcmun trahaja en ura Bhnca de quesos; o el encargado de super
visar ¢ proceso de cliboracdn de ege prodooo. Cads matana llegan
cameoness citernas quee raen leche de la mepor calidad Cuando el
TIESD £5E En S I Aplmo, se nepane por indo e pais

ISR

2 fximos ipos de queses conocsis? Anoiadios en viesin cusdermn.

3 Fn grupos de e, companid oon sesros oemparenos oo e
habwiis esmitn cada unn v comprobad que indos emendéis & pro-
st de clehorackin del queso. Cada gropo explicard al resso de la
clase ofmo se elabom o gqueso

& A conumuacion, poned enoel orcho de dase un Bsado oen los
tipos dbe queess que ocomacéis. Bl grupo que mds tpos de quesoe oo
MOz Eanat

5 For qué crees ouee para la manipolecicn del gqueso en s Gihnca es

1 Indvidialmene, imvestigad ol es & proceso de elabocackin del

NECESAro POnerse grrnn § e |

23/03/2020 Como dicimos cada

ECUERDA, PIENSA. APLICA novo tema LEMBRAD
% E SENON APRENDEQO

-

T
mﬂtlﬂddm‘ ‘Iqulﬂl:m:h:-rhllhrn | Equivalencias del kilo

1 metrn — T cm 10— 100 1 kg — 10N} g

I kmi = 1{45 m 185 =11 1 g — 1000 mg
i e

I imdica la unidad quee utilizanas para medir:
a) la distancia de Sanmnder 2 Closres. o) La anchara de ana boje de papel.
ki La aliea de un edilioes. dl} La anchuara de la e

2 Copla en i coadernn y complet.
a)ikm - ..m ) — kem — S0 m
b 12 km—.. m ) - o — 15000 m

3 Cakula oeindos Llitros hay en ceda oo,

a) 1 baoiedla + 1 cagon # 2 vasoe

B E caaces + 4 vasos
) 2 boaellas + ¥ ocano + 1 vaso

& Aré unidad te parece méis adecnada en ceds cesod Escribes en e cuaderma.

2 oo e w05 | [0k | [0me
bl beso deun queso— | Sg | | Skg | | smp |
o Pesodeun yogur— | Ska | | 15g | | wWmg |
0 e e s — | g | [ 758 | [ |
€} Peso de una mariposs —+ | 20 mg | | 6og | | 6kg |

crll Bl
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. ] FRecorda que
El sistema metrico decimal varian de 10

En el afio 1792, la Academia de Cienoas de Paris proposo el sisiema mé
trces decimal (SMID) como ststema unversal die meedidas.

Las unidades de las magnmsdes fundamentales son:

s —+ metre (m} | |-::an1.'|1:-.m—h litre f"l_ill F=0 —+ gramo () |

Cada wnidad va acompatada de una serne de miiliplos y submadlopdos
e se nesmbiran atadiendn 2 la unidad los prefips sigaienies:

o (k) hecto... (h) deca (da) 4

* |H_ {d) | cemti..... Hl il ()
1 i1 i IR R

| TUHNR TNk 1o

I dhescalitro — 10 lignos 1 decimes=tro — 0,1 meinos

1 aal — 10 { 1 dm - 0,1 m

L erpinilencias earme esns matsiplos  snbhmalriples vae de 155 sn o,
Ea cimvin canks o ole ollis cyguisalie o clicr dol inolians ol oo la
whicim pore del inmnedan supesor

1 Elige la unidad de medida més adecusda en cda caso.

2 Unpla y completa en o cuaderno.
a1 g- .. dg hilg-—.. dag

3 Expresa, primernn, en litros; despads, en decalitros v, por dbimio, en
decilitros estas cantidades:

EVER.L b 6,7 &

ch1g—..hg

c} ol bl di 54 B

& Copla y completa en o cuaderno.
aAldhm-..km-_m
b 54 dami — ... hm - .. m
BT m - . dam - .. km
o} 57 km - ... dlam - _.. ddm

LR R X

10

25/03/2020
Las unidades de medida de longitudO)]

La unikiad fundamental de longiod en el 5800 ex o metra (m). Sus mail

tiplos v suhmidliplos son:
[hescimaetres (clam) — 1100 mestros
Hecidimeiro (hen) — T metnos
Kilimietro (ken} — 1 O ma=tros

ecimetro (dm) — 0,1 metros
Cierpiimestres (om) — (001 maetros
Mlilimetres {mm) — 00407 mebros

Las medidas de longind se pueden expresar en diferenbes unidades.

Fara pasar e una unidad a oera sopenor,

dividimos entre 10, 100}, 1000, ... segin
sea o nidmenn de hagares enire ambas.

Fara pasar de una unikdad a otra infeniorn,

multiplicamas poe 10, 1060, 1000, ... segiin
=ea o mimero de lugares entre amhas.

2 liigizire=s
x LMK} U : 1m
e ™ hl-h -lh o | ==
= 0 ko = THI00 M #|2| |[=H2om-0mm
AFIE

@ 1 Por parejas, indicad la unidsd que o5 parece méis adecuada para medir:

2} 1a almra de un ol Como mon
bl Kl grosor de wn libeo. estamos nd
o) la dissancia enire dios cudades clase teras

' que buscar
i) Bl groeor de ana. pared. I'J'EIT'E”E s
e} la aliura de un nito de 52 ourso. Casd.

2 Copla ¥ completa en tu coaderno.

aAi84km-_...m cl 04 m-— ... dm
b 1% hm = ... dam di T dm — ... mm

3 Expresa, primero, en decimetros; despodés, en metms, y, por Gltimo,
en centimetros, la cantidad indicada en la mhla.

hhh.- hl:—l:—
7 s | 6 [

L.mq



EMILIO
Nota adhesiva
ASÍ VAI O DAS MEDIDAS DE LONXITUDE

https://www.youtube.com/watch?v=x6oqd27VIPE
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Las unidades de medida de capacidad =

La unidad fundamental de capacidad en el SMD es @ lro ({7, Sus milo
phos v submidliplos son:

Decalitrn (el — 110 ligros
Hecaclitres (bl — 100 bitres
Kilodigres {Rf} — 1000 Iiircs

Decdiire: fal) —
Cienbliro (o} — 0001 litros
Mililitro §&P — 00071 libros

1 litros

Las meedidas de capacidad == pueden expresar en diferenies unidades.

1% k8 = 15000 K5 odeal = 51

Ohserva que, para cambsizr de unidad, basa oon desplazar en la tabla la
ooma decimal al orden de unidades deseadio.

Lkl | bl dal| @l ol Recorda
§ 0o b 500 van de 10
] — 5 bl 2n...
| % — 0% kT

1 Expresa, primer, en liros; despaés, en decalitros, §, por tdltimo, &n
deciliros, estas cantidades:

ad Fdal 71 b % clal 4 T'5 df c} 1 aall & 4l

2 Unpla en m cuademno v onmipleta.

ad bkl — .. adlad di 17 el — ..o
by s clal — .. ol e il— .. mi
<0 1% b — L dal frsal— .. 1

3 pué hacemos para pasar de litros a decalitros? ;¥ para pasar de
hectolitros a litros:

@ Resuelvo problemas

& ¥n el almacén de un supermencado hay 100 cajas con 24 boeellas de
g cada una. Sila capzcidad de cada botella es de 555 & oninens
litroes. e agma hay en el almacén

Fintms ba cwdsde. de
[ SUR e T |

3]

27/03/2020
Las unidades de medida de peso [

la unkiad fmdamemal de masa en o=l SM0 es o gramo (g1, S midlo
phos v subonidhiplos son:

Decagrama (dag) — 10 gramos | Decigramo Cdgh — 0,1 grameos
Hectongrama (hgl — 100 gramos | Centigramo (cg — 0,01 gramos
Kibograms (kgl — 1000 grames | Miligramo: (mg) — 0,001 gramios

Las medidas de capacidad == pueden expresar en diferemes anidades.

= @

= G0 cp 035 = 3 dp
Lo cambins de unidad se realizan con los procedimienios. conocidos:

25 kg = 2500

kg hgdug g Lembra que
AEIERE — 235 kg estes tamen
2|55 |8 2358 g varian de 10
%5 8B — 2558 hyg .

1 Expresa, primem, en gramos; despoaés, en decigramos, §, por dltimo,
en miligramns estas cantidedes:

ajidag T g by % dag 4 g 5 dg i B dag
2 Uopla ¥y completa en tn cuaderno.
al B kg - b} 2% dag - i 1.5 dag — ... dg

3 Averigua cudmie pesan, al menos, cinoe miembros de o familia ¥
enpresa su pese en gramos. Okl es la diferencia del que pesa méds
al que pesa menos? ukEnes pesan mids, bos hombres o ks muopenes?
#oqué orees que e dehddo?

Resuelvo problemas
& Caloula &l peso del agua que hay en cada recipiene.

1 litmee |.1:- apus

kY

1, Bd

L.mq



EMILIO
Nota adhesiva
ASÍ FUNCIONAN AS DE CAPACIDADE

https://www.youtube.com/watch?v=CJGziT7i4qA&list=PLzYMtd-ocbTWsSD8i4TXOtvE95F4--tJb&index=4&t=0s

EMILIO
Nota adhesiva
MOI PARECIDO AS DE MASA

https://www.youtube.com/watch?v=hTWxi7BYnYk&list=PLzYMtd-ocbTWsSD8i4TXOtvE95F4--tJb&index=3&t=0s
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Expresiones complejas e incomplejas

la= medides die longitod, en el S8, s2 paeden expresar utilizando oo
wna unidad, forma incompleja, o gulizando vanes unidades, forma

) f—————— 2T T - 2Rk b o — e (T

Fara pazar ura expresdn inrcomplea a oomple, ¥ vicevera, se seele
utilizar una ahla de onidades.

ERFRLSIONEL

COMPLEJAT
—* 2 ko 4 hiw 5
4 I i 2 clims 5 o

1 Copia v completa la tabls en m oesdernin.

1km 5§ dam 7 m E}:ﬁlicamﬁnﬁ do
cadro e vai a
el modo. _
2 hm £ m Se te fixas, ti
odes.
2 Fasa a la unidad que se indica. MNIMOII

af £ m % dm 7 om —# a cenilimestros
B3 5 B 4 okl 7§ — 2 decaliiros
£ 15 m 125 mm — a <decimetres
3 Paxa a forma complsja
af 4.7 metros o) 192 litros
ol 152108 koilogramos

e} 2504 mililitres

b} 25,5 gramns T =1 4% cenimetros

& Escribe e signn > o <, segon omresponda.
a} 432 m () 4 hm 4 dam r}i‘illmij'_..'.m'ilun
h) 5562 dm { ) 3 dam S m 8 dm o 3899 mm ) 47 dm

5 Cngeia en m oosderno y completa oon o, o =, semin oonrespeonda.
ab 7 ol 2 ol ) TR0 of o) 2B 6T I 2067 1
b 15 hg &0 dg | 15050 5 o 5 kg 200 g ) s2 g

(= P
siminpdmn ¢ wn ey I

Fixate ben nas

& Pasa a forma compleja. 31;" EIH,FEDEG
al 247 m ) 24T hm e} 8,56 dm
b 01,5842 m ofF 1,505 km ) 25"

T ¥inde hay mis refreson, en la Bia o en la bosellad

9 La almra del ciprss o5 de 4.8 my, v la del roble, 4 m 8 ome 2oodl de bos
dos =5 muis aho? Bazona |a respuocsta.

10 Uin depdsion oontiene 750 1y oero 7 B S dall Al de los dos depisi-
b Dherse meds apee® Ramona i respbesia

= Uuandn hay que comparar expreshiones, oMo orees que o5 mis
facil que ssidn eopresadas, en forma ocompleia o incomplejat Por

et
CALCULD MENTAL
Mudriglicar por 4 nuineios de dos cifras,
I_ﬂ-i‘iﬁ 72 A dd | 2rxd LY 4 fi 3 4

Ers4q Hl =4 BT wd 4

ad

A
T x4

ik B 8
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Sumas y restas con expresiones complejas

FIXATE BEN NO
UE PON O
ECADRO AZUL

E VAI PASO A

PASO. SEQ

INTENTAS VAS

SER CAPAZ.

Ohserva ofimo SUMAmes O restames e centidades:

Agneé cantidad de agua contieren s dos reciplenes?
(4 165 all o Q209 adf) — A4S ol 290 2l = 755% of = 7551
A canbidad de sz queda enoel cintamn despoés de henar = botio?
W65 ah - (209 dlh—dfs el - 2 o = 175 = 1,75 1

I st o relas canbithdis prERerbEi e lonns cuipei, oo
v Sasires, previoriente ol omdsena eaidad deomedica,

1 Healiza estas operaciones v express  resultado en metms:
ad 1 m - 5 dm 5 cmd ) (5 hm 6 dam) + (8 dam % m}
b 2 hm & m) + 55 dam (X m S dm & om) - 5% cm

2 Resuelve vy expresa la soheciin en gramos,
ax (x5 kg 54 g+ (12 hg 16 g) bl 4 520 oy — (18 g 500 mg)

(. ] T—

3 M quesn pesaba 2 kilos 80 gramos, ¥ =2 ha oonadao wn teeee de ooarto
de kilo. Explica ko que ha hecho Adnidn para mboolar la camidad de

opaese que gquesia.
_| e

_I
;:E'
S

I.dln:ﬂ_!ﬂlg_'l--%
183 @ — | kg #3508

kg—200 g - Hig - 18508

L. g st e
.

02/04/2020
Productos y cocientes en forma compleja

Observa ofmo mukiphcamoe o dividimos por on mibmesns cantidades
cxpresadas en forma compheja: o
A cancidad de agna cabe en tres hotipons*
ZIgdix 3 -l 587 al - 4,7 1

Ade cantidad de apua b= weada aocada
jarma al repamir entre las wres el oontenido
ded cimtarce?

Aledal - F—dn -3 - 155d - 1551

:I‘-a:a n*.ﬁllup]u:*u b rh"t‘u:h.: 13-3". n mmw:n cantdades pllsa.mwtls il

COS exempos

2 C0 reCadro
L Opera y da el resulado en metros o en litros.

a3 m Hdm) x5 Il dm 2 cm % mamd o 1I0H
bk (Rb Sl 4 I3 - X oAb (LB Sdal 70 - 1 OHE

Z talmla y redondea como en el sjemplo.
|1'_H-:gdl.lélg_'l- i = 5400 g - 6~ S5 66 = "'rﬁ-."p;J
al il kg %47 gh - 5

b (245 5 155 mg) % 3

Resusive problemas

3 Un molorisa ha dado 10 veelias 2 an cicowigo v ba peoormido en ootal
14 ke 52 hame 9 . 20O borgyiod diene o cirozin?

1 Gon b sopera Bena s pueden servir seis plans. Sabiendo que cada

®
;

plaan s llena oon dios cazos, ol e la capackdad de b sopera? 1
[ |
14%
2 Imagina que eres o disefn de un restiaoranee, nd e de comikda
servirias!
1os @ B W |
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Linédades tundamentalies del sistema métrioo decma

||.i.1lﬂ:mn:| *-ﬂrl{-‘.l!lunu:mu Fl:irnf.l'_jlllrm::- ir.-li.]l

Copia o cadro e
Mlriltipios y subrmiltiplos

1K} 4a] | L

Cada uno de ellos equivale a dier veoes e inmedizin infenor.

Cambios de unidad Forma compleja & incompleia
Cuakuier medicda se puede exprear en | Coalguier medica s poede expresar con
unidackes dferenies. umna anidad (forma incompleal o oon va-
4% md = 8% of — 045 o = 0055 1 rias anidades (forma complejal.
247 dam — 24,7 m = 247 dm - 2470 cm  LEg=lgidglwg
Se te atopas.con ganas podes
rematar o repaso durante as
I indica la nnidad més ademmda para medir: -tml-.':’ﬂilmm
a) La capacidad de un ot 231 kg [ 100 g d2dg! i03g
ik La disiancia entre Milzga v Sevilla Az Pt i
o} Bl peso e una canica, h}zl:gx__.-i'ﬂg ﬂﬁﬂrﬂ""’ia

o} La cantidad de pueso para un booadillo &y 1 1‘“-\:_“.3-',.33 Dfdl'-'mﬂ.l:-_-_] l g

e la dosis de un prabee para la s i
) 12 cantidad de cima qoe Beva un Losn 5 Pasa a litros.
al b wl o) Ahi ddal S
2 Copia pleta i demnio.
e s R e e b 7l 2ef ) 1l Scd Dol
[ 1km — . dam 1hm =~ km & Copha ¥ completa en o ousderno.
|1dm=..m lam—=..m —
(¥ s 1 mm = _ dm _ PINELL CINEFUNSA PENLL SEESEE.
it e ; 1um AbiSdalsl
3 dambia a b unidad que == indica. St alf
A Skg=._p Dro0ge. by L 1M6I

brzdkg- - g el g —.. kg T Expresa en forma complea.
ciiikg—.. 8 fdng - ... kg ak X5 hm hy478om o) 1:2%0) mm

& Explica la soacn y da ) opinion so- I Unacompaniadeiendidos elécnonsha re-

hire ks comentariog qie aparscen. cibikches el baoshimas, oom 1 hm % dam 7 m
de @bl cada sna. Anirgos meros de
cahle han recibido &noweal?

1E César comprts el jarabe para la s que
e recetd el médion, ¥ iomd § dosis de
% i cada vna. Jodmo grabe queda en
el frasooe

9 Aheé canikid de agea queda en cada
parTaia si se repane en partes ales en-

tre las pres? 13 Un mayorsaa vende 2 un supermencado
S00 kilos de cafd envasado en holsas de

M) . Aledngs bolszs le entrega®

10 Una caja de galleas pesa 05 kg 12 cajg
conbiene ouatnn parqueses de 25 galkeias AVANID @

ada.u:lm.,,{:uirmli c[;:ur.:.-:hp;.:.ﬂﬁ.a:"h- 1§ nintos centimetms de cinia =& nece-
o it sitzn pars siar wna caja de bombones
de medin kiko sahiendo qoe, para € la.
#m, s msan 2 dm?
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APRENDS A A - T
RESOLVER PROGLEMAS EL DESAF®[ %
ELIIO LAS OPERACIONES. Los alumnios v fas alomnas die 5§ de Pimania visian hoy unz Gibrica de

quesns. Ceermadn bes va explicands cada wra de las fases del proceso de
clzhaoracidin de los quesns. Despads, mda ono podrd hacer un queso.
Auclemds de quesns, &noesta fihnca ambidn hacen yopures caseros, qoe

lnegn podrin prohar.

Linm ciclisia sade a la carmeiera y recomme 300 megmos enoel prineer mimaioe. Si
stpee 2 misma velookbad, joninios kilGmetros habrd recomdo al cabo
de una hoea?

¥ Elijo la= cperadiones y explioo su significado.
& Cabmulamas lns metros oues recorme &nouna hora 060 manatos).

(300560 S 18000 -

# Pasamos TR mestros 2 kilbmetmns

I ¥n el gropo de 90 hay 23 nifos v nifas, yoen el de S0, 22 nifios v

nifas l:; e eflos van 2 hacer queso de oveja; —i e resan van a hacer
'9 Ezorino la solucidn.
Hahra recomide 18 kilimems

qu..':n-.r:i.c cabra, ¥ los demis, queso de leche de vaca Oudnins quesos
s harin en wal de cada tipo®

Problema 1 Problema 2

Lin hiddn s llena con 500 lionos de agaa. Lina pisa de mlettemn tene una longeud de

S ya == ha deposiado 3500 o oodntos 4000 metrns. En una crrera de 10 veehas, e

lizros hacen falia para werminar de Henar < ooaredor que va en cabesa ha recomido ya

bideins 1,% kib'imetros. O disancia le Gha para
terminar la carmera®

BS0CS0-300 [ BHOWAB0 guiwodow 4010004
oot (BSOWS00F  Guimecs
KSF=AE

2 Para hacer mn kilo de quesn, son necesarns 7 limos de leche, apro-
mimademente, Los quesos que se han hecho con beche de oveja han
salido de cuano de kil la unidad. Awdnios lnms de leche de oveja
hahrin necespade®

L=

H prupe que los ha hecho con leche de cabra ha elaborado quesos de
S gramices. A xEnins lienes de leche de cabra haben usado ellos

& i los de vaca han salido de medee kil cada wno, joadl e el peso sl
de indos bos quesns hechos por bos alumnos de 59

5 Imvesziga oell e o precio ded liomo de leche de cada tpo y el precio de
veniz o piblico de los quesos. Caloul b diferenoia. fOodE obres gasios
orees (e paede perer Giermdn en b gqueseria®

1O







